

门楼水库施工提前5小时结束

下午3时恢复正常供水

本报10月10日讯(记者 苗华茂) 从9日13时开始的门楼水库东西放水洞连接管路施工,已于10日8时全部完工,目前供水部门正在加紧向官家岛水厂输水,并利用正式供水前的时间对供水管路进行冲刷,确保11日15时向市区正式供水。10日早7时许,门楼水库东西放

水洞连接管路施工现场一片忙碌的景象,连续作业已18个小时的施工正在进行最后的收尾工作。烟台自来水公司供水处副处长告诉记者,9日13时门楼水库放水洞正式落闸,按照原定计划,施工人员要在无水的状态下,赶在24小时之内完成东西放水洞连接管路的施工。为

了尽早完成,施工人员连夜奋战,最终在10日早8时提前5小时完成了全部的现场施工。

施工完成后,门楼水库已开始由西放水洞向官家岛水厂输水,由于西放水洞相距水厂有15公里之远,输水初期管道又不能满负荷运转,只能小水流输送,所以至当日16

时许,官家岛水厂才有水流过来,目前,水厂已经可以正式投入运转。

周处长介绍说,从现在开始至11日15时正式恢复供水前,供水部门要趁着这段时间赶紧冲刷管路,以确保恢复供水后市民能吃上干净的水。从目前的情况来看,11日15时,所有停水区域均可以实现正常供水。

●小提醒

正式供水前要冲刷管道
不要喝早来的水

本报10月10日讯(记者 苗华茂) 10日,记者从烟台自来水公司获悉,10日晚8时以后,自来水公司将视水厂储水情况适时开启供水主水泵,以供冲刷供水管道之用,这就意味着部分停水区域内的居民家中有可能提前来水。有关部门在此提醒广大市民,如果在11日下午3时前家中提前来水,切勿饮用。

烟台自来水公司供水处处长介绍,为了保证在承诺的恢复供水时间向市民提供达到饮用标准的自来水,供水部门提前完成了水库施工现场的施工任务,并且在10日晚间提前开启官家岛水厂供水水泵,向市区供水管网内注水。由于停水期间供水管路上进入了空气,以及部分路段趁停水期间更换供水管道,所以在11日下午3时前,如果有居民家中提前来水了,这部分水就是用来冲刷管路的,尚未达到饮用水标准,只能用作冲洗卫生间等用途,请市民切勿饮用。

●小故事

老市民养成了节水习惯
一盆水反复用四回

本报记者 鞠平

家住烟台市向阳街的张素芳老人,今年68岁了,老人对水的利用可以称得上“吝啬到家”。

老人告诉记者,她每次洗澡积下的水用来泡脚,泡脚的水就用来洗拖把,最后还可以用来冲厕所,一盆水起码可以用上四次。最让老人看不惯的是,一些单位的水龙头关不严或是坏了不修。“白花花的水在那流,难道就看不到吗?”老人生气地说。许多经历过当年用水难的市民都像老人一样,保持着良好的节水习惯。

相比之下,年轻人节水意识较差,在烟台上亦西路的小毕家,记者看到这里水全是只用一次,小毕说,自己也知道水的珍贵,可是循环利用水太麻烦了,更多的时候直接就倒掉了。

一会来水一会停水 这是咋了?

本报10月10日讯(记者 闫丽君) “我家没停”,“我家就停了半天,今儿一早就有水了。”10日,不少市民发现,停水情况并没想象得那么严重。对此,烟台市自来水公司的专家表示,这与市民不了解停水区域示意图有一定的关系。

“昨天下午三点十五分,从家里出来的时候,没见停,等我晚上9点回到家,家里仍然有水,而且水压也没减,水流和平时一样。奇怪了,不是说好停水的么?”10日,家住上林苑小区的魏女士和记者聊起来。她表示,前些天看报道说要停水,早早地存满了大盆小碗,甚至连杯子都没放过。“这下可好,没停水,攒这么多水干什么呀?”没停水显然愁坏了魏女士。

无独有偶,家住文化宫附近的李女士和家住幸福新世界

园的杜先生均表示,家里没有停水。他们纷纷表示,没停水是好,可就是白白浪费了那么多水资源。同时,位于金沟寨的润利大厦则是在10日下午已恢复9楼以下供水。

对此,记者采访了市自来水公司的工作人员得知,如果该停水的区域没有停,有可能是因为这些区域自行备有蓄水池等取水设备,或者区域内有自备井;而停水区域出现断续供水的情况,则是由于10日晚间开始反复冲刷管网所致;至于降压供水区域范围内有水或者断断续续有水,则是属于正常现象,因为之前公司启动了永福园的十眼地下水,以供居民使用。



停水期间,市民用水格外仔细。本报记者 鞠平 摄

存的水太多用不完怎么办

有人准备大洗一场

本报10月10日讯(记者 鞠平) 停水了,停水了……这两天得知这一消息的烟台居民,急急忙忙地买来水桶,并且将家中的大盆小盆都蓄上了水。可是蓄好的水用不完怎么办?家中这些盆盆桶桶怎么处理?不少市民已经翻出了床单被套,准备在停水结束后,大洗一场。

10日上午,在烟台市西南关中街张女士家中,记者看到厨房里摆放了三个大盆,每个盆中都装着水,而淋浴间更是连

站个人的地方都没了,大水桶,小水瓶,甚至连痰盂里都盛满了水。可情况没那么糟糕,眼看这些储存的水就要“砸”在自己手里,放在屋里实在麻烦。

比起张女士,胜利路一家刀削面的王老板更是郁闷,为了防止停水影响生意,她特意花了60元买了两个大水桶,还找朋友借来了十几个纯净水水桶,另外厨房里暂时用不上的大大小小的盆里也装满了水。相比她对停水做的充分准备,停水却没有那么严重,10月9日下午水停

了一会,但晚上又恢复,10日上午自来水也是断断续续。王老板对记者说,饭点的时候厨房很忙,要是自来水管里有水,谁愿意去搬那些备用水。

为了防止这些储存的水用不上,9日晚上王老板就开始翻找床单被套,她告诉记者,等恢复供水后就来个清洗,最让她心疼的是买的两个水桶。“我们这个小店,一上午还赚不回两个水桶钱,我很想把水桶退了,估计人家商家不会愿意”,她苦笑着说。



这些大桶存的水用不完,成了一件烦心事。本报记者 王鸿光 摄

“科技大使”富农家

“小张,你算一下,这个月你给鸡喂了精饲料,还合理配了防疫药,是不是成本降了,产蛋率还高了?”“还真是,喂了贵饲料,还配了药,反倒比上个月少花了三百多!”5月20日,龙口市高新区祁家村青年小张家的养鸡大棚里传来了亲切的对话声。其实,这些话在高新区随处可以听到,农户的种植大棚内,果农的果树地里,育龄妇女的庭院里……问问群众,大家会高兴地告诉你:“这

是咱们区的‘科技大使’下乡了!”今年以来,该区科协、农技、兽医站、计生服务站等部门联合进村举办科技讲座、入户搞服务,科技人员把致富技术送到了乡亲们田间地头;在果树栽培、牲畜饲养、蔬菜管理等方面对乡亲们进行技术指导,特别是为贫困户提供致富致富的项目,指导生产;联系销路,被群众亲切地称为“科技大使”,很受广大农民群众的欢迎。

“科技大使”进农家,不仅密切了干群关系,还增加了农民收入,拒不完全统计,到目前,该区“科技大使”已进村入户提供服务200余次,解决种养加工实际问题100余次;农户平均收益同比增长10%。潘王村的种植户老王佩服的说:“这些干部是真正的公仆呀,人家铺下身子为老百姓办实事,带领群众同奔致富路,咱老百姓也得处处争先呀,这不,我已经让儿子、儿媳把二胎指标去退了!”

(李伟)

做好妇女查体服务工作

龙口滨海旅游度假区已婚育龄妇女查体制度逐步得到规范和完善;有效的确保了查体率和查体质量双提升。

一是精心组织,合理安排查体计划,召开会议对查体工作进行统一部署,要求各级抓住1至3月份外出务工人员大量返乡的有利时机,集中时间,集中人力,统筹安排,科学计划,规范有序地做好查体服务工作。

二是全面查体,抓好重点,在对区内所有已婚育龄妇女进行一次全面查体服务的同时,重点做好

流动人口、特殊人群及机关和企事业单位已婚育龄妇女的查体服务;切实做到辖区查体不漏单位、单位查体不漏一人。

三是严格登记,确保查体质量,由市服务站选派责任心强、工作作风好的业务骨干负责查体服务和查体登记;相关领导靠上抓,切实做到应查尽查,每例查体结果和登记准确无误;彻底堵塞查体漏洞。

四是清理节育措施底数,认真处理查出的问题,对查体对象逐人核查原登记的节育措施信息和

这次查体结果,特别是核清特殊人群较多的单位和往年遗留问题较多的村的已婚育龄妇女避孕节育措施落实情况;对查出的问题逐一妥善落实补救措施,确保避孕节育措施全部及时落实到位。

五是做好对有生育计划对象的查体和随访服务,对已怀孕的有生育计划对象进行优生监护和跟踪随访;对未怀孕的有生育计划对象加强咨询指导和随访服务;及时掌握准确孕情。

(李伟)